

Трехой штепи

Орган парткома, дирекции и главного профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 13 (496) Воскресенье, 30 января 1949 г.

За новый подъем производства в 1949 году

24 января общезаводская профсоюзная конференция обсудила доклад директора завода тов. Рубанова об итогах работы завода за 1948 год и задачах на 1949 год.

В 1948 году коллектив нашего завода, успешно выполнив государственный план по выпуску твердой и валовой продукции, также перевыполнил план по выпуску тракторов и дал сельскому хозяйству страны на 1,4 миллиона рублей запасных частей. Выпуск тракторов в 1948 году возрос, по сравнению с 1947 годом, на 29,5 процента, снижена себестоимость выпускемой продукции на 9 процентов.

Завод в 1948 году достиг сверхплановой прибыли в сумме 5 миллионов 781 тысячи рублей, против 4,5 миллиона рублей, установленных по социалистическим обязательствам.

В соревновании прошлого года родились новые формы, как соревнование за освоение проектно-технических норм 1950 года, за досрочное выполнение личных планов пятилетки и годовых планов.

Однако одновременно с достижениями успехами в прошлом году, наш завод имеет еще и серьезные недостатки, о которых нельзя забывать.

Выполнив годовой государственный план по валовому выпуску продукции, завод не справился с номенклатурой. Мы недодали государству в запасные части много наименований деталей. Невыполнение плана в номенклатуре создает серьезные затруднения в ремонте тракторов к весенне-посевной кампании.

Большим недостатком работы в истекшем году явилось недовыполнение плана организационно-технических мероприятий по наращиванию мощностей и повышению производительности труда.

Отделы завоудования и их руководители: главного технолога (т. Модылевский), главного металлурга (т. Прейгерсон), главного конструктора (т. Саркисянц), главного механика (т. Лукин) недостаточно оперативно и настойчиво боролись за внедрение намеченных мероприятий.

В 1948 году еще слабо внедрились расчетно-технические нормы, значительное количество рабочих еще не выполняет норм.

Отмеченные недочеты говорят

о том, что на заводе есть еще большие неиспользованные резервы для повышения производительности труда, снижения потерь от брака, для экономии материальных средств и широкого внедрения новой техники.

Перед коллективом завода в 1949 году стоят большие задачи: значительно повысить объем производства, выпуска тракторов и запасных частей. Повседневно заниматься распространением опыта передовиков производства. Широко популяризировать стахановские методы труда: кузнец Петрова, токарь Галины Овчинниковой, формовщица Марии Кудряшовой.

Особенно большое внимание должно уделяться профсоюзными организациями и руководителями цехов и отделов организации социалистического соревнования и выполнения обязательств соревнующимся.

Начальники цехов и отделов должны обеспечить безусловное выполнение плана организационно-технических мероприятий по наращиванию производственных мощностей и ликвидации узких мест на производстве.

Решающим условием успешного выполнения и перевыполнения плана текущего года будет своевременное внедрение новой техники, механизации трудоемких процессов, внедрение скоростных методов обработки, высокопроизводительной оснастки и других мероприятий, способствующих дальнейшему повышению производительности труда.

В принятом решении профсоюзная конференция потребовала организовать контроль за выполнением суточных графиков по выпуску тракторов и запчастей, создания и обеспечения ритмичной работы завода.

Отделам завода — главного технолога, главного металлурга, отделу технического контроля — разработать мероприятия для дальнейшего снижения потерь от брака и строгого соблюдения технологической дисциплины. Повысить материальную ответственность за ущерб от брака.

Руководству завода необходимо обеспечить выполнение всех намеченных организационно-технических и хозяйственных мероприятий, чтобы государственный план завода выполнялся строго по графику.

Досрочно выполнили план января

27 января участок серийных деталей моторного цеха (старший мастер т. Васильев) на четыре дня раньше срока выполнил производственный план января.

В этот же день завершил план января участок поршня (мастер т. Димант и Балунников).

Н. Любович, председатель моторного цеха.

За пятилетку в четыре года

Победители социалистического соревнования

На днях заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования цехов за декабрь 1948 года.

По итогам соревнования присуждены переходящие Красные знамена дирекции завода, парткома и заводского комитета профсоюза и Почетные грамоты коллективам цехов, добившимся в соревновании лучших производственных показателей.

ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу чугунолитейного цеха (начальник т. Креч, секретарь парторганизации тов. Питанов, председатель цехкома профсоюза тов. Сабоцкий), выполнившему месячную программу на 106,9 процента, давшему в декабре экономию в 124 тысячи рублей.

Почетная грамота присуждена коллективу термического цеха (и. о. начальника цеха т. Бондарев, секретарь парторганизации тов. Белянчиков, председатель цехкома профсоюза тов. Фиалков), выполнившему месячную производственную программу на 106,7 процента.

ПО МЕХАНООБРАБАТЫВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Почетная грамота присуждена коллективу тракторомеханического цеха (нач. цеха тов. Шкарупо, секретарь парторганизации тов. Кузнецова, председатель цехкома профсоюза тов. Троцковский), выполнившему программу декабря на 105,6 процента.

ПО ВСПОМОГАТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу инструментального цеха (начальник тов. Шчундак, секретарь парторганизации т. Манобло, председатель цехкома профсоюза тов. Болгарцев), выполнившему декабрьскую производственную программу на 111 процентов.

Почетная грамота присуждена коллективу ремонтно-литейной мастерской (начальник тов. Моисеенко), выполнившему месячную программу на 126,9 процента.

ПО ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу ремонтно-строительного цеха (начальник тов. Дзюба, секретарь парторганизации тов. Исаев), выполнившему месячную программу на 101 процент.

Почетная грамота присуждена коллективу теплосилового цеха (начальник тов. Рубинштейн, секретарь парторганизации тов. Живодеров, председатель цехкома профсоюза тов. Чигринский), выполнившему месячную программу на 124 процента.

По результатам работы за декабрь за образцовую организацию труда на участке и выпуск продукции высокого качества первое место с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждено мастеру моторного цеха т. Малахову.

Вторые места с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждены мастеру моторного цеха т. Татарчуку, начальнику формовочного отделения чугунолитейного цеха т. Зайко и мастеру тракторомеханического цеха т. Дмитриеву.

Третьи места с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждены мастеру ремонтно-механического цеха т. Брусиловскому, мастеру модельного цеха т. Аргунову и мастеру теплосилового цеха т. Акулиничеву.

Передовики производства



Участок автоматов автоматического цеха, которым руководит старший мастер тов. Владимиров Ф. В., из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственные планы. Программу января участок завершил на 4 дня раньше срока.

На снимке: старший мастер участка автоматов Федор Васильевич Владимиров.

Фото А. Афониной.

На 4 дня раньше срока

Славный трудовой делами встречает X съезд профсоюзов коллектив участка автоматов автоматического цеха, руководит которым старший мастер т. Владимиров. На 28 января участок завершил месячный план.

Коллектив смены мастера т. Вуйчич выполнил план января на 103 процента.

Участок автоматов взял обязательство ознаменовать открытие X съезда профсоюзов новыми успехами в труде.

Л. Николаев.

РЕШИТЕЛЬНО ВЫЯВЛЯТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

По материалам комсомольского рейда в цехи завода

На днях в цехах завода был проведен комсомольский рейд по выявлению внутренних резервов производства.

Как показала проверка, еще не во всех цехах делу выявления внутренних резервов придают должное значение.

Так, в зуборезном цехе (начальник т. Стеблаки) на третьем участке с одной операции на другую подача деталей не рентабельна. Это вызывает частые простой становков и потеря рабочего времени.

Большинство становков цеха требует ремонта. Но вопросом ремонта в цехе никто не занимается. Здесь никто не следит за качеством ремонта оборудования, за наладкой становков. Некачественный ремонт вызывает большой процент брака.

Много времени теряют рабочие возле инструментальной кладовой в ожидании выдачи необходимого инструмента. Большая часть ма-

териала, находящегося в кладовой, не качественная. Здесь нет должного порядка в хранении инструмента.

Несмотря на то, что уже не сколько раз поднимался вопрос о захламленности участков в зуборезном цехе, здесь до сих пор стружка и отходы убираются несвоевременно. Оборудование из смены в смену передается, как правило, не убранным.

Очень часто рабочих-станочников из-за отсутствия работы переводят на черновые или подсобные работы: на укладку деталей, вывозку стружки и т. д.

Руководители ряда цехов мало уделяют внимания делу правильного использования рабочей силы. Например, в отделениях приспособлений и нормалей инструментального цеха мастера не обеспечивают рабочих заготовками.

Некачественный ремонт оборудований в прессовом цехе приводит к повторному ремонту стан-

ков и улучшает работу по выявлению брака, усилив борьбу за экономию материалов, масла и др.

Н. Романовская, зам. секретаря завкома ВЛБСМ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Добиться ритмичной и рентабельной работы прессового цеха

Прессовый цех в 1948 году годовой план по товарной продукции выполнил на 101,2 процента. Однако цех не добился выполнения программы выпуска деталей по номенклатуре. Программа по основной продукции выполнена на 99,5 процента, а по запасным частям только на 87,2 процента.

Состоявшееся 18 января отчетно-выборное собрание партийной организации вскрыло причины отставания цеха. Секретарь партийного бюро т. Афонин в своем докладе отметил, что партийная организация не сумела добиться ритмичной работы цеха. Не все рабочие, инженерно-технические работники имели индивидуальные договоры. 33 рабочих в 1948 году не выполнили своих годовых норм. По итогам работы в течение года ни одному из мастеров прессового цеха не было присвоено звание «Лучший мастер завода».

Серьезные недостатки производственной деятельности цеха обнаруживаются также неудовлетворительной работой цеховой профсоюзной организации. Не все рабочие, инженерно-технические работники и служащие охвачены членством профсоюза. Вопросу быта работников мало уделялось внимания как со стороны администрации, так и со стороны партийного бюро и цехового комитета профсоюза.

Агитколлектив успешно спарился со своими задачами в период подготовки и проведения выборов народных судов. Однако

по окончании избирательной кампании агитаторы прекратили свою работу и перестали бывать в рабочих общежитиях. Беседы и чтение газет в цехе не проводятся.

Большинство слушателей политшколы регулярно посещают занятия, конспектируют изучаемый материал. Есть, к сожалению, и такие слушатели политшколы, которые систематически не являются на занятия. Так, например, кандидат в члены ВКП(б) тов. Марголин из 16 занятий политшколы был только на трех. Регулярно проводят свои занятия комсомольская политшкола.

Под руководством партийного бюро в последнее время заметно улучшила свою работу цеховая комсомольская организация. Вновь избранный комсорг тов. Куликов добился более активного участия комсомольцев в политической жизни коллектива цеха.

Выступившие в прениях по докладу коммунисты отметили недостатки в работе партийного бюро и его секретаря. Коммунист тов. Котко в своем выступлении указал на то, что партийное бюро не организовало борьбы за экономию металла, что и явилось следствием его большого перерасхода. Партийное бюро не использовало своего права контроля над хозяйственной деятельностью цеха.

— Десятинишки, — заявил в своем выступлении коммунист тов. Шарашкин, — являются могучим средством повышения производи-

тельности труда и укрепления трудовой дисциплины. Однако в цехе десятинишки проводятся формально, на них не вскрываются причины отставания смен, участков и не намечаются пути улучшения работы.

Старший мастер штамповкой мастерской коммунист т. Мошкин говорил о том, что секретарь партбюро т. Афонин не имел связи с рядовыми коммунистами и не советовался с ними.

Коммунист т. Фукс отметил, что собрания, являющиеся школой воспитания коммунистов, партбюро готовило формально. Для подготовки вопросов привлекались одни и те же коммунисты. Молодые члены партии к этому не привлекаются. В силу этого партийные собрания проходят неактивно.

В прениях по докладу секретаря партбюро т. Афонина выступило 16 коммунистов. В решении партийного собрания намечены конкретные мероприятия улучшения работы партийной организации и хозяйственной деятельности цеха на 1949 год.

Собрание избрало новый состав партбюро. В него вошли: мастер ОТК т. Афонин, начальник цеха тов. Колпаков, мастер тов. Колесов, мастер т. Капустин и калильщик т. Шарашкин.

Н. Красавин.

Интересная лекция

25 января в помещении пожарной охраны МВД при АТЗ для личного состава пропагандистом т. Урьевым была прочитана лекция на тему: «О положении в биологической науке».

Слушать лекцию собрались бойцы и офицеры с членами семей.

Очень просто и доходчиво рассказал т. Урьев об учении великого ученого И. В. Мичурин и его учеников.

А. Басов.

которая определяет экономический эффект. Очевидно инженерно-технический персонал основных механических цехов недостаточно понял всей серьезности поставленной задачи.

До сих пор не организован показ достижений отдельных стахановцев, применяющих высокопроизводительные режимы резания, как в основных цехах, так и вспомогательных цехах завода, а такие люди на нашем заводе есть.

20 января 1949 года в инструментальном цехе на участке мастера Давриненко на токарном станке «Лодж-Шиплей» с непосредственным участием стахановца цеха т. Савельева было проведено испытание проходного резца индекс 030742, оснащенно-го пластиной твердого сплава марки Т15К6 с соответствующей геометрической заточки, предназначенней для скоростного резания.

ПОДЪЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

Опубликовано сообщение Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1948 г.

Российская Федерация добилась в 1948 году значительных успехов в развитии всех отраслей хозяйства и культуры. План по валовой продукции всей республиканской и местной государственной промышленности выполнен на 106 проц. План первых трех лет послевоенной пятилетки по валовой продукции республиканской и местной государственной и кооперативной промышленности выполнен на 105 проц.

Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР в 1948 году, по сравнению с 1947 г., увеличилась на 25 проц., продукция кооперативной промышленности — на 19 проц. Валовая продукция всех видов промышленности превысила уровень дооценного 1940 г. на 19 проц.

Достигнут большой рост производства отдельных видов промышленной продукции, увеличилась добыча угля, торфа, выработка кирпича, известняка, алебастра, мела, черепицы. В 1948 году значительно больше, чем в 1947 г. выработано товаров широкого потребления. Выпуск хлопчато-бумажных тканей в сравнении с 1947 годом составил 132 проц., шерстяных тканей — 126 проц., льняных — 130 проц., обуви кожаной — 116 проц., обуви вяленой — 113 проц.

Выпущено сверх плана значительное количество посуды алюминиевой и оцинкованной, ножей и вилок столовых, патефонов, карандашей, масла растительного, кондитерских изделий.

Установленный на 1948 год план снижения себестоимости промышленной продукции республиканской и местной государственной промышленности перевыполнен.

Растет товарооборот государственной и кооперативной торговли. Снизились цены кооперативного и колхозного рынка.

Уверенно шагает вперед сельское хозяйство. Расширилась посевная площадь. Прирост посевных

площадей под урожай 1948 года составил 9,6 миллиона гектаров. В прошлом году посевно озимых под урожай нынешнего года в колхозах и совхозах на 2 миллиона гектаров больше, чем в 1947 году. План сева озимых в колхозах выполнен на 104 проц. Поднято зяби на 8,4 миллиона гектаров больше, чем в 1947 году. Большой объем тракторных работ выполнили МТС. Произведено сельскохозяйственных работ машинно-тракторными станциями на 21 проц. больше, чем в 1947 году.

На 11 проц. увеличилась выработка на 1 трактор.

План посева и посадки леса Министерством лесного хозяйства РСФСР выполнен на 110 проц., закладки древесных питомников — на 103 проц. Перевыполнен план заготовки лесных семян.

Значительно улучшилось состояние животноводства в колхозах. Числовое скота на 1 января 1949 г. по сравнению с данными на 1 января 1948 г. увеличилось на 23 проц., свиней — на 53 проц., овец и коз — на 22 проц. и лошадей — на 10 проц.

За 3 года послевоенной пятилетки проделана огромная работа по строительству и восстановлению жилья. Построено и восстановлено около 28 миллионов квадратных метров жилой площади в городах и рабочих поселках.

В районах, освобожденных от оккупации, а также в районах, находившихся во время войны в прифронтовой полосе, за последние 3 года для колхозников построено и восстановлено 407 тысяч жилых домов. Во вновь построенные дома вселено 1.494.000 человек.

Новые успехи достигнуты в народном образовании и здравоохранении. Увеличилась сеть школ, количество учащихся. Больше стало учебных заведений, санаториев и домов отдыха.

Рабочие, колхозное крестьянство и интеллигенция Российской Федерации под руководством партии Ленина — Сталина неутомимо борются за дальнейшее процветание хозяйства и культуры РСФСР, за укрепление могущества Союза Советских Социалистических Республик.

(ТАСС).

Семинар секретарей парторганизаций

26 января в тресте «Алтаймашстрой» состоялся однодневный семинар секретарей цеховых парторганизаций.

На семинаре были заслушаны вопросы организационно-партийной работы. Зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома ВКП(б) т. Подленич прочитал доклад в котором были рассмотрены вопросы:

1. Как составить план работы

партийной и его содержание.

2. Как следует вести подготовку и проведение партийных собраний.
3. Как следует вести протоколы и техника их оформления.
4. Порядок ведения и хранения партийного хозяйства.
5. Инструкция ЦК ВКП(б) о порядке уплаты членских партийных взносов.

На семинаре присутствовали 12 секретарей парторганизаций.

Решительно внедрять скоростное резание на нашем заводе

Выполнение сталинского пятилетнего плана в четыре года обуславливается на нашем заводе значительным увеличением выпуска тракторов к концу 1949 г. Для успешного завершения в 1949 году пятилетки в четыре года необходимо произвести в первую очередь резкое снижение трудоемкости обработки деталей трактора. Это мероприятие будет способствовать уменьшению капиталовложений на расширение производственных площадей, увеличение парка оборудования и сменности работы станков и агрегатов.

Одним из фактов, влияющих на снижение трудоемкости обработки деталей трактора в механических цехах завода является внедрение на металлообрабатывающих станках высокопроизводительных режимов резания и перенесение опыта передовых заводов

страны в применении скоростного резания, обеспечивающего повышение производительности станков в 3 и 5 раз.

В поточном производстве применение высокопроизводительных и скоростных режимов резания безусловно даст экономический эффект.

15 декабря 1948 года был издан приказ директора завода. В приложении к приказу было дано задание цехам по проверке примененияемых режимов резания и замены заниженных режимов резания более производительными.

В этом же задании цехам предлагалось подготовить станки для перевода их на скоростное резание. Однако, до настоящего времени ни в одном из основных цехов эта исключительно важная работа не проводится в той мере,

которая определяет экономический эффект. Очевидно инженерно-технический персонал основных механических цехов недостаточно понял всей серьезности поставленной задачи.

До сих пор не организован показ достижений отдельных стахановцев, применяющих высокопроизводительные режимы резания, как в основных цехах, так и вспомогательных цехах завода, а такие люди на нашем заводе есть.

20 января 1949 года в инструментальном цехе на участке мастера Давриненко на токарном станке «Лодж-Шиплей» с непосредственным участием стахановца цеха т. Савельева было проведено испытание проходного резца индекс 030742, оснащено-го пластиной твердого сплава марки Т15К6 с соответствующей геометрической заточки, предназначенней для скоростного резания.

На станке обрабатывалась оправка — 120 мм длиной 150 мм, материал сталь 20Х (обточку производили с ф = 150 мм). Первое испытание резца было произведено на предельных оборотах шпинделя 1080 об/мин. Скорость резания зафиксирована 508 метр. мин. Однако, на этой скорости обработку производить не удалось из-за недостаточной мощности станка, шпиндель прекратил вращение. Экономическая скорость была установлена 369 метр. мин. (работа проводилась тем же резцом).

РАСЧЕТ

экономического эффекта применения скоростного резания

УСЛОВИЯ

$\Phi = 150 \text{ мм}$ (диаметр обрабатываемой заготовки)

$t = 150 \text{ мм}$ (длина прохода резца)

$x = 10$ (число проходов)

ОБЫЧНЫЙ РЕЖИМ РЕЗАНИЯ

$v = 80 \text{ метр. мин.}$

$n = 170 \text{ об/мин.}$

$s = 0,2 \text{ мм}$

$t = 1,5 \text{ мм}$

$x = 10$ (число проходов)

СКОРОСТНОЙ РЕЖИМ РЕЗАНИЯ

$v = 369 \text{ метр. мин.}$

$n = 784 \text{ об/мин.}$

$s = 0,2 \text{ мм}$

$t = 1,5 \text{ мм}$

$x = 10$ (число проходов)

Расчет машинного времени при обычном режиме резания

$t_{\text{маш}} = \frac{150 \cdot 10}{170 \cdot 0,2} = 44 \text{ мин.}$

При скоростном режиме резания

$t_{\text{маш}} = \frac{150 \cdot 10}{784 \cdot 0,2} = 9,6 \text{ мин.}$

Время обработки сокращено в 4,6 раза. В этот же день в отделе механика инструментального

В тресте «Алтаймашстрой»

Передовики соревнования

В соответствии с решением построечного комитета треста «Алтаймашстрой» в соревновании комсомольско-молодежных бригад и рабочих ведущих профессий за декабрь 1948 года вышли победители соревнования:

1. Бригада штукатуров 1-го участка т. Подкорытова, выполнившая декабрьское задание на 118 процентов. Ей присуждено переходящее Красное знамя управления треста и комитета ВЛКСМ.

2. Бригада разнорабочих 3-го участка т. Ляшенко, выполнившая задание на 113 процентов. Ей присуждено второе место и премия в сумме 700 рублей.

3. Бригада маляров управления отделочных работ т. Соснова, выполнившая задание на 110 процентов. Ей присуждено 3-е место и премия в сумме 225 рублей.

Кондрашкин — землекоп 1-го участка, выполнивший задание на 189 процентов.

Дмитриенко — землекоп 1-го участка, выполнивший норму на 179 процентов.

Абзалутдинов — бетонщик 1-го участка, выполнивший норму на 134 процента.

Филиппов — каменщик 1-го

участка, выполнивший норму на 165 процентов.

Жабин — разнорабочий 1-го участка, выполнивший норму на 140 процентов.

Квачиненко — столяр 2-го участка, выполнивший норму на 166 процентов.

Зырянов — плотник 2-го участка, выполнивший норму на 158 процентов.

Фролов — каменщик 3-го участка, выполнивший норму на 136 процентов.

Крицкий — плотник 3-го участка, выполнивший норму на 122 процента.

Лебедев — слесарь управления спецработ, выполнивший норму на 254 процента.

Ловков — монтажник управления спецработ, выполнивший норму на 159 процентов.

Кузьмаков — штукатур управления отделочных работ, выполнивший норму на 163 процента.

Пугаев — штукатур управления отделочных работ, выполнивший норму на 186 процентов.

Лазарев — маляр управления отделочных работ, выполнивший норму на 111 процентов.

Еще раз о плохой организации труда на 2-м стройучастке

Коллектив 2-го стройучастка треста «Алтаймашстрой» принял на себя повышенные обязательства.

За последние дни значительно повысилась производительность труда многих бригад.

Бригада каменщиков, где бригадиром т. Букур, выполняет нормы на 150—200 процентов. Комсомольско-молодежная бригада каменщиков т. Трошихина ежедневно выполняет свои задания на 130—140 процентов. Бригада плотников т. Шипилова чамного перекрывает задания.

Но таких бригад на участке еще очень мало. Большинство рабочих участка в дни стахановской декады не выполняют заданий.

Причиной этого является плохая организация труда.

На объекте мастера т. Рылова рабочие ежедневно простаивают из-за отсутствия фронта работ по несколько часов. Не справляются с заданиями большинство бригад, где проработом т. Вацков.

В бригады тт. Шавшина и Потапкина для улучшения организаций труда переведен инструктор стахановских методов т. Голунов. Но вместо того, чтобы по-настоящему заняться организацией труда и помочь в выполнении производственного задания отстающим бригадам, т. Голунов вместе с мастерами тт. Маковским, Меликановой и проработом т. Вацковым большинство рабочего времени «греет руки» в помещении. Его даже не беспокоит то, что многие молодые рабочие за последние дни снизили свою выработку до 35—40 процентов к норме.

Пора проработу т. Вацкову и его помощникам по-настоящему взяться за выполнение своих обязанностей.

И. Дейнего.

Когда будет сдан 29-квартирный дом?

В декабре 1948 года трест «Алтаймашстрой» предъявил к сдаче 29-квартирный дом на 37 квартиле. Государственная приемочная комиссия нашла возможным заселить его только после устранения некоторых недоделок, установив срок исправления их к 15 января сего года. К числу исправлений относится испытание центрального отопления, побелка стен, мытье полов, подготовка дверей и уборка строительного мусора у подъездов.

Вместо того, чтобы быстро устранить отмеченные комиссией недоделки, начальник 3-го стройучастка тов. Васьков не выполняет указанных работ. Прошло 12 дней после указанного срока, а тов. Васьков и не думает окончательно сдать дом в эксплуатацию, больше того, с его разрешением заняты три комнаты под кофейню.

Работники завода, получившие ордера на квартиры в этом доме, ежедневно обижают пороги конторы тов. Васькова, но вселиться в дом не имеют возможности.

Управляющему трестом т. Соколову необходимо немедленно вмешаться и устранить отмеченные недостатки.

А. Залепухин,

управляющий домами.

Трактор — русское изобретение

В прошлом году в «Комсомольской правде» были опубликованы очерки «Родина трактора», которые опровергали утверждения, будто первыми конструкторами и строителями тракторов явились американцы. В очерках рассказывалось о научном и техническом подвиге русских изобретателей и учених, которые первыми в мире осуществили идею создания машины для обработки земли. Читатели узнали незаслуженно забытые имена наших соотечественников Ивана Комова, Федора Блинова и его ученика, старейшего русского изобретателя трактора и тракторных двигателей Якова Васильевича Мамина, ныне научного сотрудника Челябинского института механизации сельского хозяйства. Недавно в Челябинске состоялась научно-техническая конференция, посвященная 75-летию Я. В. Мамина. Из разных мест страны прибыли на эту конференцию учёные и тракторостроители. Было заслушано свыше 30 докладов. Конференция критически рассмотрела исторические документы и материалы, найденные и исследованные в последнее время.

С докладами по истории отечественного тракторостроения выступили руководитель кафедры «Тракторы и автомобили» Челябинского института механизации сельского хозяйства профессор М. П. Сергеев, кандидат технических наук Е. М. Харитончик, научные работники В. И. Самокин и В. И. Кочетков.

Конференция приняла резолюцию, в которой учёные заявляют: «Изучение истории развития отечественного тракторостроения и конструкций двигателей и тракторов, созданных Я. В. Маниным и его предшественником Ф. А. Блиновым, и материалов, опубликованных профессором В. В. Костровским в 1935 году и «Комсомольской правдой» в 1948 году, а также материалов конференции, позволяет с полной ясностью заявить о приоритете России и Советского Союза на изобретение гусеничного хода, трактора на гусеничном ходу, бескомпрессорного двигателя тракторного типа с высокой степенью сжатия и трактора с двигателем высокого сжатия, работающего на тяжелом топливе».

Работы юбилейной научной конференции в Челябинске еще раз подтвердили безусловное первенство нашей Родины в тракторостроении, раскрыли одну из наиболее ярких страниц истории нашей отечественной техники.

Л. Давыдов.

М. Поздняков.

«Комсомольская правда»
за 25 декабря 1948 г.

УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМА ТЕХНИКИ

Техническая библиотека нашего завода играет большую роль в деле повышения технических и политических знаний работников завода.

Книжный и журналный фонд библиотеки растет с каждым днем. Имеется большой выбор новой литературы по всем вопросам техники.

Однако помещение, в котором находится техническая библиотека, явно не соответствует своему назначению. В небольшом узком коридоре не вмещается даже необходимое количество стеллажей. Поэтому часть литературы лежит на окнах и на полу. Трудно быстро найти нужную книгу и хорошо обслужить читателей.

Из-за плохого хранения книг и журналов портятся и изнашиваются раньше срока. Не организуются книжные выставки и выстав-

ки новинок. Читатели лишены возможности пользоваться справочной и иной ценной литературой, не выдаваемой на дом, так как нет рабочей комнаты.

Не имеют рабочего места и сотрудники библиотеки для работы над каталогом и других видов библиотечной работы.

Между тем, строительство Дома техники, куда предполагают перевести техническую библиотеку, законсервировано.

Развернувшаяся учеба на заводе особенно сейчас обязывает улучшить работу технической библиотеки.

Дирекции завода необходимо в кратчайший срок серьезно заняться вопросом ускорения строительства Дома техники.

Рейзис, Гоцуляк,
Крауман, Жданова,
работники технической библиотеки.

цаха на станке токаря т. Пивнева было проведено второе испытание резца индекс Э0269.

Несмотря на неподготовленность станка (отсутствовал полный комплект ремней от мотора к приводу) была достигнута практическая скорость резания 180 мет. мин. при обработке стали марки 40Х.

В беседе с т. Пивневым о качестве резцов, применяемых при скоростном резании, т. Пивнев предложил произвести испытание резца, оснащенного обычной пластинкой твердого сплава, широко применяемой из нашем заводе, с той разницей, что заточка резца Пивневым была произведена для скоростного резания, т. е. с двумя передними углами — отрицательным на фаске и положительным за фаской.

Испытание дало блестящий результат. Его резец работал на той же скорости 180 мет. мин.

21 января на участке того же мастера Лавриненко рабочим

т. Дитарле на токарном станке «Дин-300» было проведено испытание резцов Э0742 и Э0269 при обработке серого чугуна, предельно достигнутая скорость резания 145 мет. мин. при которой выкрошилась пластинка. Практически установленная скорость резания 100 мет. мин., превышающая 2 раза обычно применяемую для резцов с пластинкой твердого сплава.

Производительность станка была увеличена в два лишних раза. При обычном режиме резания на обточку требовалось 3 часа 40 минут, при скоростном режиме резания время обработки — 1 час 40 минут.

Успехи, достигнутые в инструментальном цехе, обясняются желанием коллектива освоить скоростное резание и обеспечить повышение производительности станков.

Н. Дудкин,
мастер по режимам резания.

Международный обзор

Попытки раскола Всемирной федерации профсоюзов

21 января в Париже закончилась сессия исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов (ВФП). На заседании исполнительного бюро представитель британского конгресса трёх-юнионов (БКТ) внес предложение временно прекратить деятельность ВФП. Это предложение не голосовалось, так как исполнительное бюро не правомочно решать вопрос о дальнейшем существовании ВФП. Тогда представитель конгресса производственных профсоюзов Соединенных Штатов Америки (КПП) при поддержке представителя БКТ предложил распустить ВФП.

Советский представитель на заседании исполнительного бюро В. В. Кузнецов в своем выступлении показал, что реакционные лидеры профсоюзов Англии и США стремятся развалить международную рабочую организацию, объединяющую 70 миллионов рабочих. Взамен ВФП они намерены создать другую международную организацию профсоюзов, которая поддерживала бы «план Маршалла» и была бы послушным органом в руках американских монополистов и их приказчиков в Англии.

Большинство членов исполнительного бюро ВФП, объединяющей 67 национальных профсоюзных центров, не согласилось с раскольническими предложениями представителей Англии и США. Только делегат Голландии поддер-

жал их. Тогда они вместе с представителем Голландии покинули заседание исполнительного бюро, показав тем самым, что порывают с ВФП.

Исполнительное бюро обратилось к рабочим и работникам всего мира с воззванием, в котором разоблачаются раскольнические действия руководителей БКТ и КПП.

Исполнительное бюро приняло решение созвать 28 января в Париже заседание исполнительного комитета ВФП. Оно рекомендовало исполнительному созвать II Всемирный конгресс во второй половине июня 1949 года.

Из всех стран поступают сведения о том, что трудающиеся протестуют против раскольнического поведения представителей БКТ и КПП и требуют сохранения и укрепления Всемирной федерации профсоюзов, которая должна решительно и энергично бороться за повышение жизненного уровня рабочих, за обеспечение демократических свобод, за длительный, прочный мир между народами.

Создание Совета

Экономической

Взаимопомощи

В январе этого года в Москве состоялось экономическое совещание представителей Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии.

Совещание отметило, что указанные страны имеют значительные успехи в развитии экономических отношений между собой, прежде всего в большом росте

товарооборота. Экономическое сотрудничество стран народной демократии и Советского Союза помогло ускорить восстановление и развитие национального хозяйства всех этих стран.

Совещание установило, что правительства Соединенных Штатов Америки, Англии и некоторых других стран Западной Европы по сути дела срывают торговлю со странами народной демократии и СССР. Все это происходит потому, что СССР и страны народной демократии не хотят подчиниться «плану Маршалла», принятие которого ведет к нарушению независимости стран — участниц «плана» и их национальной экономики.

Учитывая эти обстоятельства, совещание обсудило вопрос о возможности организации более широкого экономического сотрудничества стран народной демократии и СССР. Признано необходимым создать Совет Экономической Взаимопомощи из представителей стран — участниц совещания.

Задача Совета — обмен хозяйственным опытом, оказание друг другу технической помощи, взаимной помощи сырьем, продовольствием, машинами, оборудованием и т. п.

Совет Экономической Взаимопомощи будет открытой организацией, в которую могут вступить и другие страны Европы, разделяющие принципы Совета и желающие участвовать в этом широком экономическом сотрудничестве. Свои решения Совет будет принимать лишь при наличии согласия заинтересованной страны.

А. Гиндин.

ЗА РУБЕЖОМ

Вступление Народно-освободительной армии Китая в Бэйбин

В середине декабря Народно-освободительная армия Китая окружила Бэйбин — крупнейший промышленный и административный центр Северного Китая, прежнюю столицу страны. В целях сохранения этого древнейшего города от разрушения, командование Народно-освободительной армии предложило гоминдановскому гарнизону сдать город без боя. Сопротивление гоминдановских войск было бесмысленно, так как Бэйбин остался вдалеке тылу Народно-освободительной армии, в 600 км. от фронта.

В результате переговоров Бэйбин сдан Народно-освободительной армии без боя. Гоминдановские

войска выведены в окрестности города, где они в течение месяца будут реорганизованы.

С вступлением в Бэйбин Народно-освободительной армии в городе стала быстро восстанавливаться нормальная жизнь. Значительно снизились цены на предметы первой необходимости, возобновили работу театры, кино, выходят газеты. Восстановлено железнодорожное сообщение между Бэйбином и Тяньцзинем, занятый Народно-освободительной армией неделю назад.

На днях после ожесточенных боев гоминдановцы сдали также крупный город Хэфэй (Лучжоу) в провинции Аньхуй.

Краткие сообщения

Началась общечитальянская забастовка рабочих и служащих частных газовых компаний. В Риме, Милане, Турине и в других крупных городах Италии прекращена подача газа.

В городе Хайдзю (Северная Корея) задержано 14 террористов-диверсантов, переброшенных из Южной Кореи. Эта группа совершила диверсионные акты в районе

города Хайдзю. Диверсанты намеревались совершить покушение на местных руководящих работников.

В Грецию прибыла с визитом американская военная эскадра в составе 9 кораблей.

Французское правительство решило признать правительство государства Израиль.

(ТАСС).

СПОРТ

Комсомольско-профсоюзный лыжный кросс

23 января у стадиона «Стрельба» был дан массовый старт профсоюзно-комсомольского кросса по пересеченной местности.

В кроссе приняло участие 110 рабочих, инженеров, техников и служащих стройки.

Мужчины соревновались на дистанцию 3 и 10 км., женщины — на дистанцию 2 и 5 км.

Первым среди мужчин к финишу пришел рабочий управления спецработ тов. Астраханцев. Дистанцию в 10 км. он прошел за 47 минут 50 секунд. Комсомолец Лист, рабочий машинно-прокатной базы, трехкилометровую дистанцию прошел за 15 минут 10 секунд.

Среди женщин лучшее время дали на двухкилометровой дистанции комсомолка т. Потолиця — работница управления отделочных работ, прошла указанную дистанцию за 10 мин. 50 сек., и комсомолка т. Зайцева, прошедшая дистанцию в два км. за 11 минут.

После кросса все участники приняли участие в массовом катании на коньках.

Е. Чернокальский, инструктор физкультуры и спорта.

По следам наших выступлений

«Нарушители трудовой дисциплины — к ответу»

В нашей газете № 7 от 16 января под таким заголовком было опубликовано письмо Л. Наливкина.

Начальник чугунолитейного цеха т. Креч сообщил редакции, что факты, приведенные в корреспонденции, подтверждены.

«На участке бронзы, — пишет т. Креч, — наблюдались случаи нарушения трудовой дисциплины, особенно со стороны т. Демченко.

На днях в бронзовом отделении было создано совещание рабочих всех 3-х смен с участием председателя цехкома т. Сабоцкого и секретаря партбюро т. Питанова. На совещании был обсужден вопрос о качестве бронзового литья, о низкой трудовой дисциплине в коллективе отделения и о работе т. Демченко.

Тов. Демченко признал свои ошибки и обещал улучшить работу.

Приказом по цеху т. Демченко объявлен строгий выговор с возмещением причиненных убытков».

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ



Обеспечить оперативный ремонт станков

На протяжении января 2-й участок зуборезного цеха тормозит ритмичную сдачу деталей цехом. Одной из основных причин плохой работы участка является несвоевременный ремонт оборудования. На участке долгое время простаивают станки №№ 4207, 4212, 11508, 9130, 9227.

Отдел механика, руководит которым т. Васильев, не может обеспечить оперативный ремонт станков. Мастер 2-го участка т. Бабец не требует быстрейшего проведения ремонта оборудования.

Улучшение организации труда среди слесарей отдела механика и усиление контроля за сроками проведения ремонта поможет цеху ликвидировать отставание и выполнить производственные планы.

С. Гричновский.

О КНОПКАХ И КОРОБКАХ

18 января 1949 года я пришла получить канцелярские кнопки на склад № 1 отдела снабжения. Заведующая кладовой канцелярских принадлежностей т. Красноухова выдала мне по требованию две коробки кнопок. Так как обе коробки были распечатаны, у меня появилось желание проверить количество кнопок в коробках. На коробках значилось — 100 штук... Пересчитав же кнопки в коробках, я обнаружила, что в одной из них оказалось 20 штук, в другой чуть больше. Я вынуждена была высказать свое возмущение и пойти к заведующему складом Т. Милешенко.

Но указание т. Милешенко о добавлении нехватавшего количества кнопок т. Красноухова выполнить отказывалась. В это время в кладовую вошел старший товарамед отдела снабжения т. Гнедых.

Казалось бы, он, как руководящий работник, должен был помочь нам. Но и он заявил: «Можете не брать!». Так же спокойно отнесся к этому возмущенному случаю и и. о. начальника отдела снабжения т. Прейгерсон. Он смог только сказать: «Да, это действительно непорядок...»

Спрашивается: кто же допускает эти непорядки? И почему никто из руководителей отдела снабжения не контролирует работу кладовщиков?

С. Кигель, секретарь отдела главного металурга.

Барнаульский дом отдыха — на январь 11 путевок, на февраль 25 путевок, на март 25 путевок.

Желающие получить путевки на оздоровление должны обращаться в сопстах завкома АТЗ с заключением курортной комиссии.

В магазин КОГИЗа на поселке завода поступили в продажу Сочинения И. В. Сталина (том 8), Сочинения В. И. Ленина (тома 20 и 21), справочник машиностроения и другая литература.

Когиз.

Тираж 3000 экз.